

杭州高三统测有道政治题 是宁波小学生写的作文

钱报曾经报道过的网红作文《沙漏》，这回又露脸啦
这位小作者也要来参加周六举行的新少年作文大赛决赛

本报记者 沈蒙和 本报通讯员 杨希林

最近，教育线记者的朋友圈，最热闹的就是各种关于期末考的话题。

昨天，钱报记者留意到，杭州高三统测政治卷有一道选择题，用的材料竟然是一篇六年级小学生写的作文片段。

这篇名为《沙漏》的作文，是去年宁波一个叫邵梓淇的六年级小朋友写的。因为其超强的逻辑思维能力，被网友奉为神作。包括韩寒在内的很多微博大V都纷纷转发，表示欣赏佩服。

现在，这位小邵同学已经读初中一年级，对于他的作文被选入高三期末考题，他还不知情呢。

小学生作文编进高三政治考题 这道题目你会答吗

先来看看刚刚结束的杭州高三统测政治卷的这道选择题：

“如果将我出生的那一刻定义为拥有全部时间的话，时光确实流逝了；但如果将我死去的那一刻定义为我拥有了自己全部时间的话，那么，我一直都未曾失去过时间，而是一直在获取时间。”这说明__

- A.人们关于同一个确定的对象会产生多种正确的认识
- B.不同的时间观体现了意识对物质具有能动的反作用
- C.意识活动的自觉选择性是人能够认识世界的重要条件
- D.不同的时间观反映了意识是客观存在的主观映象

(想知道标准答案吗？在文末公布。你也可以试试看，能不能答对。)

题目中引用的这句话，就出自小邵的作文《沙漏》。这篇在网上广泛传播的作文，讲的是小作者对于时间的独特思考：我们都以为时间在不停地流逝，属于自己的时间越来越少，小作者却通过观察沙漏，从一个独特的角度来理解时间的流逝，认为自己一直都未曾失去过时间，而是一直在获取时间。

小邵的语文老师，也是钱报的老熟人——微博上拥有百万粉丝的宁波语文老师王悦微，她也是钱报新少年作文大赛的资深评委。

去年3月，王悦微老师把《沙漏》晒在网上，引起轰动。钱报率先对此进行报道后，全国各大媒体纷纷转发，《沙漏》一时成为网络热点。

我们找到了出题老师 他们是这样说的

为什么杭州高三期末统测的考题，会引用一名小学生写的作文？昨天，钱报记者联系上了出题人——杭州市基础教育研究室政治组的老师们。

据了解，出题老师去年在网上看到过这篇文章，当时就读了好几遍。之所以会特别留意，是因为觉得文章写得极富哲理。这次出高三期末试卷，有一位老师便提议用此文来出题，立刻获得全票通过。

出题组所有的老师都晓得这是一篇小学生作文，但也一致认为，这位小作者很简单，不仅文字功底扎实，而且文章所表达的思想，尤其是对时间的感悟，已经超越了大多数成年人。

“我们命题时选材料，是看内容好不好，符不符合要求，而不是看是谁写的。”出题老师告诉钱报记者。

网友普遍评论，这道题出得很接地气。对此，出题组老师很淡定：“紧贴生活实际和社会热点，是我们命题的一贯导向，也是政治这门学科的教学要求。”

当然了，也有刚刚做过这道考题的杭州高三学生留言，称自己差点被小学生考倒，正

在“瑟瑟发抖”。

也有网友调侃说，这让人想起了作者做自己文章的阅读理解，20分只得6分的新闻。“小邵以后会不会在考卷上看到自己写的句子？”网友“呢木子”说。

作文被编入高三考题 作者本人还不知情

其实，《沙漏》的作者邵梓淇，目前还不知道他的作文成为高三期末考题。他写这篇文章时，在宁波华天小学念六年级，现已升入宁波外国语学校读初一。根据王悦微老师的形容，小邵是个特立独行的男孩，热爱阅读和写作，尤其喜欢看历史和科幻，曾经写过弗洛伊德《梦的解析》读后感，点评过《万历十五年》。

小邵能写出这样的文字，并非妙笔偶得。《沙漏》火了之后，王老师又在微博上分享了小邵写的另一篇作文《第一次奋进》。网友们仔细读完后发现，这篇作文的内容明明就是在讲《第一次暗恋》，而且是不可多得的小学生佳作，童真有趣，又有自己的想法。作文开头是这样写的——

“我还是可以见到她，所以这不算传统意义上的离别。但我已再无与她交谈的勇气，在我的意识的深处，我已经永远无法和她接触。”

小邵的爸爸妈妈也是从网上得知了此事，两人都挺惊讶：“儿子的作文变‘网红’作文就出乎了我们的意料，没想到还被出卷老师们编成了题目。”

邵爸爸告诉钱报记者，小邵现在所在的学校很注重学生的均衡发展，他在学校认识了一群志同道合的朋友。“我们也不在意他平时考试多少分，孩子能尽量做到平安、健康、心态阳光积极，我们就很放心了。”

邵爸爸还谦虚地说：“现在的学生远胜过上一代，我估计这道题对高三学生来说，就是一道送分题。”

记者了解到，杭州高三期末统测要今天才开始阅卷，所以全杭州有多少高中生答对这道题目目前尚不可知。

这道题的标准答案是D，大家答对了吗？

新少年
作文
大赛

这里植入一条广告

新少年作文大赛总决赛周六举行 小邵同学也会来参加哦

第六届钱江晚报新少年全国中小学生作文大赛总决赛，将于本周六(1月26日)13:00~16:00举行。决赛由著名作家余华亲自拟定题目，现场揭题现场写作。请大家做好准备，准时入场。

作为全国奖金最高(特等奖1万元)、参赛人数最多、影响力最大的作文比赛之一，新少年作文大赛总是能够吸引到一大批学生写作高手参加。这篇报道中的邵梓淇同学，也会来参加决赛。

大家以文会友，战个痛快！